

Todo es como si fuera una cadena. Las cosas fueron *in crescendo*, y mientras desde fuera los despechados y los traidores lanzaban acusaciones que tan sólo coincidían en sus falsedades, el corazón de los españoles se fué desbordando poco a poco, hasta producir en la pasada conmemoración del 1º de Abril, en el famoso Desfile de la Victoria de Madrid, la explosión del entusiasmo unánime.

Es verdad que algo interno movía y removía los ámbitos. Los osados, que a la hora de las verdades solo supieron huir como cobardes, creyeron que tan sólo les bastaba acumular palabras y que unos pocos comulgaban con ruedas de molino, para así abrirlos otra vez el camino de sus audaces vergonzosas. Contaban con el aliado del comunismo, y los sumisos satélites de pueblos influenciados por la ideología que borra los sentimientos y las necesidades de la Patria. Y con esta esperanza vana, denigraron la noble figura del Caudillo de España, olvidando que los que se elevan, los que hacen de su labor HISTORIA y VERDAD, esos están tan altos que tan solo se puede llegar hasta ellos para aclamarlos y engrandecerlos.

Por eso, si el Desfile de la Victoria, si lo del primero de Abril, reproducido en explosiones de entusiasmo cuando volvía a proyectarse en los noticiarios del cine, fué algo grandioso, después sucedió lo imprevisto, y Murcia y Orihuela, la vega del Segura, tierras de Alicante, de la Mancha, Albacete y Andalucía, todo fué como una ligazón continuada de esa cadena continuada, donde el corazón y el entusiasmo, tenían una sola voz: ¡Franco, sí! ¡Comunismo, no! vino el viaje a Asturias, sucedió en las tierras de los rudos mineros algo que reflejaba la explosión del entusiasmo contenido, y otra vez la figura del jefe del Estado español creció más y más, para ser, sobre todo, por el eco de las voces del país astur, el hombre único, la prueba innegable de la unidad en el entusiasmo.

Quedaría la duda sincera, si otro hecho no confirmara, más aún, esa prueba irrefutable. ¡Sevilla! ¡El paisaje andaluz! Y los que todavía dudaban, tenían ante sí, otra vez más, la repetición constante del hecho. Por eso, si antes fué en Asturias, entre mineros y gentes que saben ya de la obra social de España, últimamente en Sevilla, por los actos del Centenario de Nebrija, y en el campo y en las ciudades de Andalucía, otra vez los hechos vienen a ser como el corazón del pueblo que siente vivificado su entusiasmo por la presencia de su figura, y en el reflejo de esa unidad, que es a la vez España y el pueblo español, el «¡Franco, sí! ¡Comunismo, no!» descarta de una vez, y para siempre la más mínima duda. Lo otro... ¿qué importa? El corazón de España siente a Franco; el pueblo, le aclama siempre. ¡Franco, sí!, es una voz de todos.

Año II. Núm. 14 607

Precio: 40 céntimos

Lunes 3 de junio de 1946

## Magno Congreso Eucarístico en San Sebastián

### 150.000 personas asisten a la procesión

### Presiden los actos el Nuncio de Su Santidad y el Ministro de Justicia

SAN SEBASTIAN, 2.—Con tiempo espléndido se ha celebrado la clausura del Congreso Eucarístico provincial.

A las diez y media San Sebastián presentaba un maravilloso aspecto.

A dicha hora llegó al puerto el nuncio de Su Santidad.

El ministro de Justicia, que representaba al Caudillo, se situó en la rotonda de la playa de la Concha, así como también los alcaldes de la provincia.

El Ayuntamiento de Gulpúzcoa asistió en corporación, con sus maceros y clarinetos.

El altar, en el que iba a oficiarse el nuncio de Su Santidad, se colocó en el centro de la bahía y en su alrededor fueron situándose los

vaporcitos pesqueros de todos los puertos gipuzcuanos, en número de un centenar. Daban guardia de honor fuerzas de Infantería de Marina. También entró en la bahía el guardacostas «Arcila», que se trasladó desde Pasajes.

Misa de pontifical

A las once comenzó la misa de pontifical, en la que ofició el nuncio. Por medio de altavoces fué transmitiéndose la misa a toda la ciudad, y los coros de los seminaristas de Vitoria y Saturráran cantaron durante el acto. En el ofertorio, el Orfeón Donostiarra actuó; el momento fué emocionante. Los vaporcitos hicieron sonar sus sirenas y los millares de personas hincaron sus rodillas en las cubiertas de los barcos y en la playa. Después el nuncio de Su Santidad embarcó en la gasolinera de la comandancia de Marina y llevó al Santísimo en procesión

marítima. Escortaban a la gasolinera las traineras «Orlo» y «Saubes», cuyos remeros rindieron honores al Santísimo elevando en alto sus remos. Los seminaristas, embarcados en vaporcitos, siguieron la procesión. Momento inenarrable; los vaporcitos hicieron sonar nuevamente sus sirenas y los fieles situados en la playa saludaban el paso del Santísimo con cánticos religiosos y agitando pañuelos y banderas pontificias. La gasolinera de la comandancia de Marina dió la vuelta completa a la bahía y regresó nuevamente al punto de partida. Luego, el nuncio, dió la bendición con el Santísimo y también a los mares. Magnífico espectáculo de emoción. El nuncio a terminar la ceremonia religiosa, se mostraba satisfechísimo. La gasolinera de la comandancia de Marina llevaba las banderas de España y pontificias. Los vaporcitos pesqueros iban todos engalanados, así como el guardacostas «Arcila».

La procesión final

A las tres y media de la tarde se organizó la procesión en el campo de Amara. Presidió el ministro de Justicia, que iba acompañado de todos los prelados y de las demás autoridades. Abrieron marcha los cruzados con banderas de tambores y cornetas. Cuando éstos llegaron a la plaza de Vasconia, donde estaba levantado el altar, salían del campo de Amara los Ayuntamientos gipuzcuanos. En la procesión han participado más de 150.000 almas, llevando más de 250 banderas. Tras los cruzados, las farolas y las cruces parroquiales marchaban los pueblos gipuzcuanos por arripetazgos, empezando por Azpeitia hasta terminar en San Sebastián. Después los remeros de Orlo, con sus trajes típicos y sus remos al hombro, y todos los remeros de San Sebastián. A continuación iban todos los Ayuntamientos de Gulpúzcoa en corporación, terminando por el de San Sebastián y la Diputación de Gulpúzcoa. Inmediatamente después, una artística carroza, en la que se llevaba el Santísimo. Delante de esta carroza iban los bailarines de Marquina, que fueron ejecutando sus danzas. La procesión se detuvo en los lugares señalados, cantando entonces composiciones religiosas el Orfeón Donostiarra, la «schola cantorum» Coros Easo. También figuraban en la procesión 300 sacerdotes.

Tras la carroza del Santísimo iba la presidencia, formada por el ministro de Justicia; detrás, el nuncio de Su Santidad, el arzobispo de Burgos y los obispos de Vitoria, Orihuela, Santander y Ciudad Rodrigo, y seguidamente la presidencia de las autoridades, cerrando la comitiva una compañía del batallón de Transmisiones, con la bandera, banda de trompetas, tambores y música.

La procesión se detuvo en la plaza de Vasconia y allí se entonaron por numerosa multitud cánticos religiosos.

El Santísimo fué trasladado desde la carroza al altar por el nuncio, mientras las bandas de música entonaban el himno nacional. Antes de depositar el Santísimo en el altar, el nuncio dió

amenaza para la paz y para la seguridad internacionales.

El documento dice que en los archivos norteamericanos, británicos o alemán de Madrid no se ha podido hallar constancia de la presencia en España del doctor Herman Von Segerstady, quien, según los informes, estaba realizando investigaciones sobre la materia atómica en los laboratorios de Ocaña, cerca de Toledo. Añade que el cálculo de 2.200 sabios que se decía continuaban en España puede haberse confundido con la cifra total de los alemanes «indeseables» residentes en el país. Expresa que sólo en pocos casos miembros de la Gestapo se incorporaron a los servicios españoles. Además, la cifra total de las personas alemanas que se encuentran en España es de ocho a 10.000 adultos, y sólo hay unos cuantos millares de militares del régimen de Vichy. Desde la terminación de la guerra pasada no han vuelto a abrirse escuelas alemanas en España.

El memorándum añade: «Aunque el régimen actual le desagrada al Gobierno de Su Majestad y aunque esté ansioso de ver su pronta desaparición, se considera que las relaciones entre este país y España, aunque poco satisfactorias, no pueden propiamente estimarse como motivo de tirantez entre ambos países en el sentido de poner en peligro la paz y la seguridad internacionales.»—EFE.

Producción despreciable de uranio

NUEVA YORK.—El representante permanente de Gran Bretaña en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., sir Alexander Cadogan, ha informado a la Subcomisión para España que Inglaterra no tiene pruebas de que España esté realizando investigaciones sobre la energía atómica o de otros medios de destrucción en masa. Agregó que las informaciones que posee el Gobierno inglés revelan que la producción de uranio en España es, en cualquier caso, despreciable. «Por otra parte—añade—, no se tienen noticias de la existencia de yacimientos extensos ni ricos de mineral de uranio. Si las mineras que existen fueran explotadas, sin tener en cuenta ningún incentivo financiero o económico, probablemente se obtendría de ellas menos de cinco toneladas anuales de óxido uránico.»—EFE.

tados Unidos que decía que España carece de potencial industrial militar para amenazar la paz mundial mediante una guerra de agresión. Los documentos británicos entre los cuales figura un carta fechada en 4 de mayo y un largo resumen, fueron entregados a la Subcomisión.

En franca oposición contra las acusaciones de Giral, el referido memorándum dice:

Primero. Que se sepa, ninguna de las personas incluidas en las listas de criminales de guerra está refugiada en España.

Segundo. No hay pruebas de que los alemanes mantengan en España contacto con organizaciones nazis o fascistas de otras partes.

Tercero. Desde el mes de enero pasado no ha habido indicios de que hombres de ciencia alemanes se dediquen en España a investigaciones sobre los nuevos métodos de guerra, y tampoco se tienen pruebas de que en territorio español se hagan experimentos sobre la energía atómica.

Cuarto. El Ejército español llega en total a sólo unos 500.000 hombres.

El informe británico dice que la producción bélica española no reviste importancia y que los equipos existentes son anticuados o están muy cerca de serlo.

Conclusión favorable

En conclusión dice «Para resumir, el Gobierno de Su Majestad mantiene el punto de vista expresado en el Consejo de Seguridad de que la existencia y actividades del régimen de Franco no son tales como para constituir una

de Seguridad de las Naciones Unidas ha recibido el primer informe oficial de la Subcomisión creada para investigar el «caso» de España. La Subcomisión, presidida hoy por el ministro de Relaciones Exteriores de Australia, doctor Evatt, terminó su tarea a media noche del viernes, cuando finalizaba, precisamente, el plazo fijado por el Consejo para la remisión del informe. Evatt dijo que inmediatamente había sido entregado, y que probable mente podría ser dado a conocer hoy.

El Consejo espera reunirse el martes o miércoles próximos para discutir el asunto de España acerca del cual ya se han escindido en dos campos los delegados. Rusia, Polonia, Francia y Méjico propugnan una acción internacional contra España, mientras que los demás, encabezados por Gran Bretaña, y Estados Unidos, han adoptado la posición de que el régimen de Franco es asunto interno y sobre el que a los españoles incumba decidir.

Se cree que el informe de la Subcomisión contiene el sumario de las pruebas presentadas, y no recomendaciones para que la O. N. U. determine una acción contra Franco.—EFE.

Memorándum inglés

NUEVA YORK.—Las Naciones Unidas han dado a la publicidad un memorándum británico en el que se afirma que las fuerzas armadas españolas son demasiado débiles y están pobremente equipadas, y que sólo sirven para una guerra defensiva. El mencionado memorándum se asemeja mucho a reciente documento de los Es-

## El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se reunirá el martes o miércoles para discutir el «caso español»

### Informe de la subcomisión en el que se dice que España actualmente no constituye una amenaza para la paz pero puede ponerla en peligro si continúa la presente situación

NUEVA YORK.—La Subcomisión del Consejo de Seguridad que investiga el problema español ha dado a conocer un dictamen en el que recomienda a la Asamblea general que exhorte a los miembros de las Naciones Unidas a romper sus relaciones diplomáticas con España, caso de que no desaparezca el régimen actual.

El mencionado dictamen dice: «La actual situación de España, aunque no constituye una amenaza dentro de las estipulaciones del artículo 39 de la Carta de la Organización de Naciones Unidas, es una situación cuya continuación puede poner en peligro el mantenimiento de la paz y de la seguridad internacionales.»

La situación española correponde, pues, al Consejo de Seguridad, según el capítulo sexto de la Carta, que comprende medidas de arreglos pacíficos y de ajuste».

Los cinco miembros que componen la Subcomisión se mostraron de acuerdo con el dictamen, aunque el Brasil presentó una reserva contra la recomendación de ruptura de relaciones, en tanto que Polonia presentó otra reserva contra la interpretación de que España no entraña peligro para la paz.

La Subcomisión recomienda, además, que en caso de que la Asamblea quede satisfecha por el cumplimiento de todas las condiciones fijadas en la declaración anglo norteamericana del 4 de marzo de 1946, «las Naciones Unidas consideren favorable la solicitud de ingreso en el seno de las mismas del Gobierno español libremente elegido.»—EFE.

Actitud del Consejo

NUEVA YORK.—El Consejo

## Medio millón de visitantes en la feria de Valencia

VALENCIA.—Alrededor del medio millón de personas, el doble que el año pasado, ha visitado la XXIV Feria Internacional Muestrario de esta capital. Se ha vendido todo lo presentado, y el volumen de las operaciones es verdaderamente importante. El pabellón más visitado fué Acuarium. Se calcula que desfilaron por éste unas 80.000 personas. Las casas extranjeras han prometido su participación en la feria próxima, que será la 25.

El presidente de la Feria, señor Gordillo, ha dicho que, con motivo de celebrarse la «Feria de Plata» se piensa hacer una verdadera manifestación industrial, comercial y artística. Entre algunos proyectos figura el de realizar una feria de monografías internacionales que habrán de ser consideradas como únicas en el mundo CIFA.

### Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 16,4 a las 15,00 horas,  
Mínima, 7,9 a las 8,00 horas.

PRESION

A las 18 horas ayer: 665,5

A las 7 horas hoy: 667,8

con él la bendición a los enfermos que habían sido llevados allí desde los hospitales para presenciar la ceremonia.

El ministro de Justicia subió al altar y leyó el acto de consagración de la provincia de Gipúzcoa al Sagrado Corazón.

A continuación, el obispo de la diócesis pronunció una alocución y seguidamente el nuncio de Su Santidad dió la bendición con el Santísimo a la muchedumbre.

La hermosísima ceremonia terminó con la bendición papal, que efectuó el obispo de la diócesis, y que la multitud recibió con impresionante favor.

Al concluir la bendición, el gentío prorrumpió en vítores entusiásticos a España, al Caudillo y al Papa, mientras las bandas de música interpretaban el himno nacional.

Al abandonar el altar el ministro de Justicia y los prelados fueron objeto de grandes ovaciones. (Cifra).

## Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

CURSO DE 1945 1946

Relación nominal de los señores alumnos de esta Escuela que han obtenido Premio por Oposición y por Asistencia, Puntualidad y buen comportamiento, durante el indicado curso de 1945 a 1946.

### Premios por Oposición

Aritmética y Geometría.—Señorita Plera Cenalmor, y don Mario García Fernández.

Dibujo Artístico.—D. Santos Sáez Martín y don Santiago Martínez Fernández.

Dibujo Lineal.—Don Julián Carrera Jiménez y don Bienvenido Perdigüero Cuerrero.

Elementos de Mecánica, Física y Química.—Don Carmelo Hernández Pascual.

Modelado y vaciado.—Señorita Carmen González Rubio y señorita Pilar Leonor Veredas Ugarte.

Premios de asistencia, puntualidad y buen comportamiento

Aritmética y Geometría.—Don Mario García Fernández, señorita Rita Plera Cenalmor y señorita María Concepción Martín Castro.

Dibujo Artístico.—Señorita Angeles Gutiérrez Grande, señorita María Concepción Martín Castro, don Pablo Álvarez Munguero, don Silvano Jorge Velayos, don Juan Maíz González y don Luis Quijada Hurtado.

Dibujo Lineal.—D. Leonardo Martín Luque, don Florentino de la Parra Fernández y don Bienvenido Perdigüero Guerrero.

Elementos de Mecánica, Física y Química.—Don Mario García Fernández.

Modelado y vaciado.—Fermín Ahijado León y don Trinidad Jiménez Frutos.

El director, Antonio Arenas.

## Bibliografía

### «Siembra»

Hemos recibido en nuestra redacción esta importante publicación órgano de los sindicatos productores españoles en la que figuran artículos interesantísimos referentes a la agricultura debidos a selectas plumas.

Destácase en la revista un inspirado artículo en el que su autor describe notablemente la excursión artística que hace unos días realizó a nuestra ciudad la XXIV promoción de la Escuela de Capacitación Social bajo la dirección y protección del procurador en Cortes, prestigioso teniente coronel de Intendencia y jefe nacional del Sindicato Vertical del Azúcar, muy querido paisano nuestro, don Ramiro Campos Turmo. Junto con el notable trabajo aparece una artística fotografía, hecha en la puerta de San Vicente, en la que aparecen los productores y el señor Mayoral que les acompañó en la excursión del que se hacen sinceros elogios.

## Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 4: Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Subpagaduría.

Día 6: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días, de 16,30 a las 18,30 horas, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar Blas Hernández Mayo.

# Información deportiva

## Por falta de pundonor pierde el Avila otro punto en casa

### Marcó 2 goles en los últimos minutos. Sus autores fueron Marbán (penalty) y Armesto

Está visto que para ver jugar al Avila hay que ir a Madrid. En los dos partidos correspondientes a la «Cops Marca» que ha jugado en San Antonio, ambos con equipos inferiores, ha hecho lo posible por irritar a sus cada día más escasos seguidores, con su apatía y su exceso de confianza. Ayer, además, hubo tres elementos nulos que derribaron a los restantes. El más significativo, Escobar, que como si lo hiciera a propósito estropeaba todo lo que sus compañeros le mandaban y estorbaba o que ellos intentaban. El que no aprovechara dos o tres de las numerosas ocasiones que de marcar tuvo, es algo que todavía no podemos explicarnos. Y para presumir de diño hay que demostrarlo en la red contraria.

Otro de los elementos decorativos fué Juan Francisco, que ni corrió ni parecía tener fuerza para empujar el balón; se empeñó en regatear a lo Rubicht con la diferencia que a éste le salen algunos bien y al Rácano todos le salieron mal. Y el tercer naufrago fué Armesto, que si bien llevó varias veces el peligro a la meta madrileña —a él se debieron los dos goles— se dosificó tanto que irritaba pensar lo que hubiera hecho si hubiera prodigado su clase a lo largo del partido. Y si, como algunos dicen, salió lesionado ¿quién fué el que ordenó su alineación estando Bedmar sano y entusiasta en la caseta? Que cada palo aguante su vela?

A causa de Juan Francisco, la línea media flotó durante la mayor parte del tiempo, y por los otros dos, la delantera careció de unidad y cohesión. Precisamente en un buen día de Losco y Fernández y en una tarde en que Marbán aguantó más que otras veces. Menos mal que atrás Navarro y sobre todo Huete, fueron una muralla ante el irregular Cerrada.

El Cifesa solo tiene entusiasmo; si hubiera jugado al fútbol hubiera sacado más provecho de la flojedad de su adversario. Nos agradó su portero Gris, que salvó a su equipo de varios tantos, la defensa muy sólida, el medio derecha y los interiores. El conjunto muy codicioso y batallador, pero en resumen le consideramos el más flojo de nuestros cuatro contrincantes madrileños aunque también el más noble y correcto.

En el primer tiempo solo hubo un equipo, el Avila, que atacaba, y otro el Cifesa, que se defendía. También hubo suerte en favor de los madrileños en aquellos remates a los postes o que salieron rozando, teniendo Gris abundante trabajo. Cerrada solo intervino dos o tres veces y se sacaron cinco corners por el Avila por uno el Cifesa.

En la segunda mitad, los madrileños, convencidos de lo inofensivo del Avila, abrieron sus líneas y se lanzaron al ataque. Tu vieron el acierto de aprovechar dos escapadas en los cuatro primeros minutos para marcar dos goles: el primero de un centrochut de Germanin que pilló desprevénido a Cerrada, y el segundo en una bonita jugada de la delantera en la que cambiaron de puestos Fermín, Popeta y Carlos para ser éste el que rematará con un tiro que pasó por debajo de nuestro guardameta. Aún siguió dominando el Cifesa diez o doce minutos, pero sin profundidad. A partir de los veinte minutos

volvió a imponerse el Avila, pero los numerosos centros de Losco y los pases de Marbán y Fernández morían an Escobar.

Cuando faltan cinco minutos, Armesto se decide a rematar un centro de Losco y su tiro rebota en el cuerpo y manos de Penagos. El penalty lo convierte Marbán en nuestro primer gol. Sigue el Avila embotellando al Cifesa y un buen centro de Losco, al que entran varios jugadores de ambos equipos, lo alcanza Armesto de cabeza en un magnífico salto y entra en la red por un ángulo a los 43 minutos. Los dos minutos restantes transcurrieron con todo el Avila sobre la meta contraria, defendida con denuedo.

Cada equipo sacó dos corners. El arbitraje estuvo a cargo del colegiado salmantino Gil Rubio, que llevó la contienda a satisfacción de todos.

El público flojo y animando más a los forasteros que a los de casa salvo en los últimos minutos en que se volcó a favor del Avila.

Cifesa.—Gris; Felices, Penagos; Manchado, Alonso, Conejo; Cirica, Popeta, Fermín, Paquito, Germanin.

Avila.—Cerrada; Huete, Nava-

## La Junta Directiva del AVILA C. de F. visita al excentísimo señor Gobernador Civil

La Junta Directiva del Avila visitó en la mañana del viernes, en su despacho oficial, al excelentísimo señor Gobernador Civil, reiterándole sus respetos y el agradecimiento de la misma por la ayuda y deferencias tenidas por nuestra primera autoridad provincial con el club durante la temporada próxima a finalizar. El señor Valero Bermejo, presidente de honor del Avila C. de F. prometió seguir prestando su valioso apoyo al mismo y se interesó vivamente por el estado económico y deportivo de dicha sociedad. El presidente doctor Galán, expuso con toda sinceridad la vida precaria que en el aspecto económico tiene ésta forzosamente que llevar, dado la cuantía enorme de los gastos (imposible de reducir si se quiere desempeñar un airoso papel en las competiciones), y lo exiguo de sus ingresos; recalando la situación crítica en la que el club se encuentra en la actualidad, ya que en esta época se precisa proceder al fichaje de jugadores para la próxima temporada, lo cual significa un gran desembolso, siendo además necesario la liquidación de algunas facturas y deudas apremiantes contraídas en meses anteriores. Para resolver esta agudísima crisis la Junta Directiva no halla otra solución que, al igual que en distintas poblaciones se ha verificado proceder a la organización de una «Gran Tómbola», que con la ayuda de las corporaciones locales, industria y comercio, socios del Avila y público en general, consiga allegar fondos suficientes para no interrumpir la vida deportiva futbolística que tanto interés y entusiasmo despierta en las diversas clases sociales de nuestra capital. El señor Gobernador Civil acogió con cariño e interés tal idea y se ofreció a patrocinar dicha gran tómbola al fin de conseguir el mayor éxito de la misma. También, en otros aspectos de ayuda al club que lleva el nombre

de Avila el señor Valero Bermejo ofreció su decidido concurso.

Sumamente complacidos de tan grata audiencia salieron los directivos, del despacho del señor Gobernador, deseando que esta actitud de franca y leal cooperación demostrada por el mismo, en bien del deporte y del club que le cultiva, tenga muchos imitadores.

Tenemos entendido que la Junta Directiva del Avila piensa solicitar ayuda a las Corporaciones y Organismos locales. Es de suponer que todos contribuyan a medida de sus posibilidades, a realizarla por ser un deber en todos los órdenes.

Los socios y aficionados igualmente deben ayudar con todas sus fuerzas a la directiva en su espinosa misión. Haciéndose el cargo de que sin la cooperación de todos el fútbol se vendrá abajo. Esperar que la junta por sí sola haga milagros y salve al club, es del género tonto. Dedicarse a criticar, sin ton ni son, la labor de aquélla y a censurar determinadas medidas, sin proponer otras soluciones es puro derrotismo. Y lo único que se conseguirá con este proceder es dar lugar a que las personas que rigen los destinos del club, con un entusiasmo y con un espíritu de sacrificio enormes, y aportando su trabajo y sus dineros constantemente, se cansen y se retiren a sus casas desengañados por completo.

Que hay alguien que tiene la solución para resolver el problema económico del club sin tocar al bolsillo de los socios o del vecino? pues, que se apresure a trasladarla a la directiva, que estamos seguros la recibirá con mil amores y al genial ocurrente le nombrará socio de honor por lo menos.

En la última sesión celebrada por la Junta del Avila se acordó crear como condecoración honorífica una artística insignia de oro y otra de plata, la primera para premiar la labor de las autorida-

## Sección religiosa

Día 4. Martes.—Santos Francisco Caracciolo, fd.; Quirino, Clateo, obs.; Rufino, Daclano, Satyrnina mártires; Alejandro, ob.

La misa y oficio divino son de San Francisco Caracciolo, con ríndole y color blanco.

### San Antonio de Pádua

San Antonio.—Lo Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Pia Unión, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios y devotos del Santo, dedican solemne novena al Santo Taumaturgo y Doctor de la Iglesia, San Antonio de Pádua.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario del Santo, sermón por el R. P. Anastasio Navarro, ejercicio de la novena, bendición, reserva y adoración de la reliquia del Santo.

### Nuestra Señora del Socorro

Santiago.—Pladoso novenario que dedica la Cofradía de Nuestra Señora del Socorro a la Santísima Virgen.

Por la mañana, a las ocho misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de junio de 1946

Premiado con 25 pesetas, número 293

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 93

En el sorteo celebrado el día 2 de junio de 1946 han resultado premiados los números siguientes Con 25 pesetas el número 682

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 82

Robledo, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral, preces de la novena, oración por la paz del mundo, bendición, reserva y Salve

### Mes del Sagrado Corazón

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra cultos dedicados al Sagrado Corazón de Jesús durante el mes de junio.

Tendrán lugar por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete.

## La parroquia de San Pedro celebra con la máxima solemnidad la primera comunión de sus niños

Como en años anteriores y para solemnizar el día de la Ascensión, se ha celebrado en esta parroquia la primera comunión de sus niños. Y a la verdad que nunca ofrecía su templo aspecto más encantador que ayer. No se que tiene de simpatía la nifex que en torno de ella la vida parroquial se hace gratísima. Para este solemne acto se desplega todo el celo de sus sacerdotes, asistido por el fervor de sus feligreses. Y así resulta que su principal fiesta—que esto es la presente—nada deja desear en esplendor. Las manos primorosas de las infatigables catequistas señoritas Blanca y Carmita Coya, con gusto exquisito, hicieron del altar mayor jardín precioso en cuyo centro, entre gasas de color azul, esplendente de lince, aparecía, con su cara de sonrisa la imagen de la Virgen María. A los pies del presbiterio en cuádruple fila se habían colocado reclinatorios, cubierto con gasas blancas, que ocupaban cuarenta y cinco niños y niñas vestidos con las galas eucarísticas. En torno suyo y extendiéndose por las naves del templo había muchos feligreses que, llenos de gozo, les acompañaban este día de eterna recordación.

Antes de comulgar, el párroco, don Valentín Cid, inflamó sus corazoncitos con fervorosas palabras que a muchos hicieron llorar. Y luego, uno por uno, en perfecto orden fueron recibiendo a Jesús, mientras un coro muy afinado de voces femeninas de alumnas del Colegio de la Purísima Concepción enervorizaban las al-

mas de los peques con el cántico de motetes eucarísticos. Concluido el piadoso acto, y habiéndoseles repartido preciosas estampas y libritos, marcharon todos, guiados por la bandera del Centro Catequístico, al Colegio de la Purísima Concepción donde la reverenda Madre María de Jesús, y las ejemplares Hermanas del mismo, con amabilidad extraordinaria, sirvieron a los niños un excelente desayuno.

Por la tarde tuvo lugar en la parroquia la emocionante renovación de las promesas del Bautismo, terminándose con este acto la gran jornada eucarística por cuyo brillante éxito felicitamos a todos los que en ella intervinieron, singularmente al clero parroquial y a las catequistas señoritas Coya, Lucía San Román, Carmen Sánchez, Emilia Carreras, Carmen Jiménez, Julia García, Zanita Bermejo, Lucía Robledo, Soledad Sierra, Lucía Sánchez y Angelita Nieto.

Entre los niños que comulgaron recordamos a los siguientes: Teresa del Río, Carmen Blázquez, Sonsoles Aranda, Marita y Rosita Hernández, Alicia Díaz, Isabel Fontán, Pepita Galindo, Francisco Benito, Jesús Muñoz, José Luis González, Jacinto Hernández, Luisa Jiménez, Jesús García, Luisa Álvarez, Félix Palencia, Luisita Agüero, Augusto García, María Teresa Fernández y Rosario de Pablos.

## AVIOLINA

Para las gallinas la mejor medicina. ¿No ponen? ¿Están enfermas? Darlas «AVIOLINA». Ahorran pienso si toman a diario «Aviolina»

## ¡TRABAJADORES!

Vuestros escasos recursos no os permiten concertar un seguro para vuestra viuda e hijos, pero el nuevo Estado Español, a través del Subsidio de Viudedad y Orfandad os lo procura. No dejéis, por tanto, de aseguráros al Régimen de Subsidios Familiares, aún cuando de momento no percibáis sus beneficios.

LEA USTED  
EL DIARIO DE AVILA

# Mensaje de Pío XII al Sacro Colegio Cardenalicio con motivo de su fiesta onomástica

## Necesidad de intensificar la caridad con los prisioneros e internados

### Transcendencia para el vivir cristiano propio de las elecciones de Francia e Italia

ROMA.—Damos a continuación el texto completo en versión oficial al castellano del discurso pronunciado por Su Santidad Pío XII:

«Al celebrar una vez más la festividad del Pontífice San Eugenio, hijo como Nos de la Ciudad Eterna, nos agrada, venerables hermanos, hallarnos reunidos con vosotros, nuestros colaboradores más asiduos.

Nuestro Santo Patrón lleva más de trece siglos difuntando de la gloria del Señor, en recompensa a sus virtudes y buenas obras, y para Nos, que llevamos la cruz de nuestro misterio apostólico, es divino consuelo saber que su poderosa intervención nos ayuda y apoya, y también nos consuela, en medio de circunstancias tan graves y deberes tan ineludibles, saber que tenemos el sostén de vuestra cooperación inagotable y de vuestra fidelidad inalterable, de la que vuestro decano, cuyo vigor desafía a los años, ha dado una nueva prueba con su habitual nobleza de lenguaje y de sentimientos.

Ante la inestabilidad e incertidumbre de la hora actual, nuestros pensamientos nos traen el recuerdo de que hace un año se habían depuesto, por fin, en toda Europa las armas, de que el huracán de la guerra se había aplacado, de que una sensación de alivio invadía todos los corazones que por tan largo tiempo estuvieron acosados por inquietudes tan hondas y de que todos aclamaron el advenimiento de la paz, de una paz que, aunque no satisfacía sus aspiraciones legítimas, bastaría siquiera para crear condiciones de vida llevaderas.

#### Ha pasado un año

Ha pasado un año, y hoy por hoy, es demasiado tristemente evidente que tenemos razón al permitir que nuestras palabras revelasen la inquietud que pesaba sobre el Corazón de nuestro Padre.

## HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reoperadas) sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Para encargos, visita en Avila día 7 de junio, Consultorio doctor Ballesteros calle Santo Tomé, 4; en Piedrahita, día 8, Consultorio doctor Peña; en Barco de Avila, Consultorio doctor Adolfo Monje Horas: de 11 a 1.

En Madrid, del 20 al 30 de cada mes todos los meses en nuestra Casa Central: Gabinete Ortopédico Eduardo Ramos, calle de Cervantes, 4. Madrid. (C. S. 5.700.)

## Galo de la Rocha

anuncia a su grande y escogida clientela su traslado a Madrid, calle de San Vicente, 37. Exposición y venta de máquinas de hacer punto, coser, bainicas, incrustación, etcétera.

Publicidad AVIL

ansiedad que nubló nuestro júbilo ante el cese de las hostilidades y nos hizo anhelar el resurgir de la auténtica y verdadera paz. Inútilmente, al observar esta misma festividad, que el camino sería largo y arduo, demasiado largo para las aspiraciones reprimidas de la Humanidad hambrienta de orden y de paz.

Desde entonces se han multiplicado los esfuerzos, las discusiones, los intercambios de opiniones y hasta los contactos directos entre los estadistas en cuyas manos descansan los destinos del mundo pero no pocas veces se ha tenido la impresión de que la paz verdadera, la que pudiera satisfacer las necesidades y los anhelos de la conciencia humana y cristiana, en vez de acercarse, más bien se aleja, y en vez de cobrar fuerzas y consistencia como realidad que inspira confianza, tiende casi a desvanecerse y desaparecer.

Mientras más papeles se acumulan en las mesas de los conferenciantes internacionales, más crecen las dificultades y obstáculos que se oponen al logro de las soluciones que son moralmente justificables. ¡Qué prematura, si no ilusoria, parece hoy la esperanza de que todos los hombres de responsabilidad, sin excepción alguna, y en vista de las lecciones que aprendieron en la sangrienta escuela de la guerra, se mostrarían hondamente horrorizados ante todo género de despotismo y toda tentativa de dominar por la fuerza a otros pueblos!

Solamente mediante una actitud recta y equitativa con respecto a los débiles podrán los fuertes demostrar que han abandonado de modo sincero y definitivo el espíritu imperialista y de dominación, probando así que están decididos a apoyar los principios de justicia. Pero mientras existan amenazas más o menos veladas de utilización de recursos violentos, sean bélicos, sean de opresión económica o política, tales amenazas sofocarán la voz de la justicia, y habremos de admitir francamente que aún no se ha dado el primer paso firme y decisivo hacia la paz.

#### Universal inquietud

¿Por qué hemos de mostrarnos sorprendidos ante el hecho de que la falta de seguridad imponga a los pueblos pesadas cargas, cuando la sensación universal de inquietud, de descontento y de desaliento contamina el ambiente y corta las alas a todo propósito noble, impide toda buena voluntad y sofoca los impulsos generosos que son indispensables para la verdadera reconstrucción? ¿Por qué han de sorprendernos la inestabilidad y la incertidumbre que actualmente se manifiestan, tanto en el orden interno de las naciones como en las relaciones internacionales?

La enorme pugna entre los partidos políticos y los agudos conflictos entre intereses opuestos aumentan las fuentes de discordia y rencor, y suscitan pasiones que preparan el terreno para provocar quizás ulteriormente la temida explosión violenta.

Es misión delicada y deber grave de la Iglesia despertar las conciencias de todos, inculcando las nociones de rectitud, moderación y respeto a la verdad y al derecho ajeno. Tal función resulta particularmente difícil y peligrosa en una época de agitación y crisis general como la que vivimos, pero por ello mismo resulta más apremiante actuar con todo celo y profunda conciencia del deber, en medio del fragor de la lucha y entre las efímeras alianzas dictadas solamente por intereses económicos y políticos, con grave peligro del verdadero sentido de la fraternidad cristiana, en los momentos también en que los elementos subversivos y ateos tratan de adueñarse de las engañadas

masas ocultándoles los objetivos hacia los cuales se las conduce, particularmente en lo moral y lo religioso.

En tales momentos se hace todavía más indispensable que la Iglesia esparza desde su elevado faro la luz de Cristo para iluminar el camino y señalar con precisión los límites fuera de los cuales, tanto a derecha como a izquierda, hay escollos o precipicios ocultos.

En el cumplimiento de esta difícil misión, la Iglesia tropieza actualmente con la dificultad adicional de que se ha de enfrentar con individuos y multitudes desilusionadas por las amargas experiencias de la guerra y de la post-guerra y faltos también de ánimo ante las pocas claras perspectivas del futuro inmediato.

Sin embargo, no ha de ser esto razón para que perdamos ánimos y nos desalentemos, y mucho menos para que nos neguemos a examinar la situación con todo empeño y en toda su extensión. Por ello, nunca nos cansaremos de exhortar a nuestros hijos a que tengan confianza y no pierdan ánimos. Sols muchos los dispuestos a la buena labor, muchos más de los que a primera vista pudiera creerse, aun cuando la arrogancia y las bravatas de quienes tienen interés en crear una falsa impresión den a entender otra cosa.

Sols más fuertes que vuestros adversarios, porque vuestras convicciones íntimas, que son las decisivas, son verdaderamente sinceras y se fundamentan en principios eternos, no sobre bases falsas, síntomas erróneos o axiomas falsos de valor oportunísticamente momentáneo. Dios está con vosotros.

(Continuará)

## Declaraciones ministeriales ampliatorias del viaje del Caudillo a Asturias y Andalucía y del último Consejo de ministros

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, en su conferencia de prensa, primera celebrada después de los viajes que recientemente efectuó Su Excelencia el Jefe del Estado, primero a Asturias y últimamente a Andalucía, aludió a la significación de los mismos con estas palabras:

—De verdadero acontecimiento nacional, por su hondura y trascendental, puede considerarse esta maravillosa, ejemplar y reiterada solidaridad establecida entre Franco y su pueblo. Testimonio de ello han sido en estos días pasados todas las ciudades, pueblos y caminos de España, desde Gijón a Cádiz. Las ciudades asturianas manifestaron al Caudillo una adhesión delirante y continuada después por las manifestaciones de fervor de todos los pueblos andaluces por donde pasó Franco, que igualmente le aclamaron con todo entusiasmo. Esto representa para mí—continuó diciendo el ministro—una lección de democracia pura expresión a la vez de la verdad y de la realidad española, que pocos pueblos del mundo están en condiciones de ofrecer en los actuales momentos. Gozosamente, ello significa que España ha encontrado su camino y que Franco es la verdadera representación de las aspiraciones españolas. Del sabor popular de todos estos actos ha sido magnífica manifestación las palabras que espontáneamente dedica el pueblo a su Jefe, todas ellas plenas de confianza en su mando y empapadas de cristiano optimismo para el porvenir de nuestra Patria.

El ministro agregó que merecía subrayarse el éxito verdaderamente extraordinario de la Semana Nebrisenca. A los actos—dijo—del más puro linaje intelectual se han sumado también elementos muy extensos de la vida sevillana y por la presencia de los jefes de las Misiones diplomáticas americanas.

El señor Ibáñez Martín citó con elogio las conferencias pronunciadas por monseñor Galindo, don Luis Ortiz, señores Morales y Cotarelo, que dieron magistrales lecciones, completadas después por el magnífico acto de la Lengua española, en el que hicieron maravillosos estudios don Julio Casares, el señor Pemán y dijo unos versos verdaderamente extraordinarios nuestro gran poeta don Eduardo Marquina. El acto, en aquel severo y rico salón de Carlos V, constituyó realmente una solemnidad de las más importantes de cualquier época.

#### Un afán y una obra

Aludió también a las inauguraciones de la Biblioteca Provincial, con su exposición bibliográfica de Nebrija; del Instituto Anatómico, pieza fundamental de lo que en su día ha de ser la magnífica Facultad de Medicina de Sevilla; de la soberbia reinstalación de los Museos Arqueológico y de Bellas Artes, exponentes en una labor creadora del régimen que tiene—añadió—para cada día, además de un afán, una obra. Dedicó una mención especial el señor Ibáñez a la inauguración de un estatua al insigne gramático y a la del grupo escolar que lleva el nombre glorioso de quien fué creador de la gramática española.

La trascendencia literaria de esta semana se verá completada en plazo breve con la publicación de obras importantísimas sobre la ingente tarea científica de Nebrija, y con ellas nuestro tiempo tendrá de este ilustre humanista un conocimiento que hasta ahora no pudo lograrse.

Con respecto a la presencia en Sevilla de los diplomáticos hispanoamericanos, el señor Ibáñez Martín declaró que el viaje había servido para que pudieran com-

probar que en los problemas que con Hispanoamérica se relacionan, el Gobierno español hace ya mucho tiempo que pasó de la zona de los tópicos a la de las realidades fecundas, y así han visto ahora cómo dentro de muy poco serán instrumentos eficaces de nuestra mejor política hispanoamericana el Colegio Mayor de Santa María del Buen Aire y la Universidad de La Rábida, como lo son ya el Instituto Gonzalo Fernández de Oviedo, de Historia Hispanoamericana; el Instituto de Santo Toribio de Mongrovejo, de Misiones; la Escuela de Estudios Hispanoamericanos de Sevilla, y las secciones de Historia de América en las Facultades de Filosofía y Letras de Madrid y de Sevilla; el Museo de América y las revistas «Misionaria» de Indias, en las que trabajan conjuntamente americanos y españoles en la gran tarea de dar al mundo—terminó diciendo el señor Ibáñez Martín—la verdad de nuestra común Historia.

#### Ampliación del Consejo de viernes

Se refirió después el ministro a la reunión del Consejo celebrado el viernes bajo la presidencia del Jefe del Estado, y comentó los acuerdos más importantes que se adoptaron. Por lo que se refiere al ministerio de Obras Públicas, dijo que se habían aprobado dos decretos referentes a la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles que, con su cumplimiento, podría acometer el plan de obras indispensables para mejorar sus instalaciones.

Preguntado por el decreto que se refiere a la modificación de tarifas, dijo el señor Ibáñez Martín que se aumentaban las tarifas generales y especiales para dar a la R. E. N. F. E. la base económica indispensable para que pueda rendir sus fines de manera eficaz.

—Es interesante subrayar—añadió—que el aumento está estudiado en términos tales que no debe perturbar lo más mínimo la economía general española, sobre todo en materia de alimentación, puesto que el aumento por kilo de mercancía de carácter alimenticio es de décimas de céntimos. Conviene advertirlo—siguió diciendo—para evitar que el afán de lucro de los productores e intermediarios desaprensivos pretenda producir un encarecimiento de las cosas totalmente injustificado.

Dijo también que se habían aprobado unos decretos para el pago de rescate a las Compañías de ferrocarriles que se citaban en la referencia y otros decretos que afectaban a importantes obras realizadas en los canales de Aragón y en las provincias de Murcia y Alicante. Destacó también las obras del pantano de Tranco de Beas, últimamente visitadas por el Generalísimo, obras iniciadas en época del señor Peña y terminadas ahora, lo que prueba—dijo el ministro—la continuidad de la labor.

De otros asuntos aprobados en el Consejo, el ministro se refirió a la aprobación del reglamento de la Escuela Nacional de Sanidad que dentro de sus fines sanitarios ha de prestar enseñanzas, de acuerdo con la Universidad, y muy importantes servicios. Igualmente dijo que mereció especial atención la aprobación del reglamento del Instituto Nacional de Estudios Jurídicos, que perfila, dentro del ministerio de Justicia, un órgano muy útil para la investigación y elaboración del Derecho.

De Agricultura, citó el señor Ibáñez Martín los decretos sobre declaración de utilidad pública de

(Continúa en 4.ª página)

Placer de oír en el teatro, hablando bajo, etcétera, pueden lograrlo muchos débiles de oído con ELECTRO-ACURTICO KIERSON (Patente de invención 159.386). (C. C. S. 3.021).

AVISO: Visita en AVILA, el jueves, día 6 de junio, de 10 a 1 en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle Santo Tomé, 4, según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104.—BARCELONA.

## ¡FUMADORES!

### Pedid habanos Montero.

Publicidad AVIL

COSECHA PERFECTA, Productos Sanos



CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO

ARSENIATOS

# FIGUEROA #

En Paquetes de 1 Kg. Cajas de 25 Kg. Barriles de 125 Kg.



DESTRUYEN SOLO LOS INSECTOS MASTIGADORES

## La IV Asamblea Eucarística Regional de la diócesis apostólica de Avila se ha celebrado en Olmedo con esplendor extraordinario

**A los actos de clausura asistieron los excelentísimos señores Arzobispo Metropolitano, Obispo de la diócesis, y Gobernadores civiles de Valladolid y Avila**

Con gran esplendor se ha celebrado en la ilustre villa de Olmedo, la IV Asamblea Eucarística Regional, dedicando sus jornadas respectivamente a maestros, catequistas y niños, Acción Católica y a los pueblos asambleístas y fieles en general.

Los actos han resultado brillantísimos, cooperando con gran celo en la primera jornada la Inspección de Enseñanza Primaria vallisoletana y abulense con los maestros de ambas respectivamente dependientes. En la segunda, se destacaron de Avila con el consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica, don Luis Serra, los propagandistas, don Celestino Minguela, don Luis Torrubias, doña Elisa Martín y señorita Carmen Sanchez Merino, por cada una de las cuatro ramas interviniendo en reuniones privadas por separado, como en las jornadas de Acción Católica han venido haciendo, y en un acto público, celebrado en un teatro de la localidad, lo hicieron, don Juan Miranda, vocal del Consejo Superior de los Jóvenes de A. C. y don Celestino Minguela, presidente de la Rama de Hombres de Avila. El Prelado diocesano, doctor Moro Briz, presidió todos los actos de estos días.

### Los actos de clausura

Para asistir a los actos de la jornada final llegaron el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valladolid, doctor don Antonio García; los excelentísimos señores Gobernadores de Valladolid y de Avila, don Tomás Remojaro y don Luis Valero Bermejo; ilustrísimos señores presidentes de las excelentísimas Diputaciones Provinciales correspondientes, don Juan Represa y don Enrique Lis de Louis, junto con otras autoridades y representaciones.

En la iglesia de Santa María por causa del tiempo que amenazaba lluvia, se celebró el solemne Pontifical, oficiando el excelentísimo señor Arzobispo vallisoletano, quedando expuesta Su Divina Majestad después de la misa, haciendo turnos de vela las diversas Congregaciones de la villa. Por la tarde se organizó la Procesión Sacramental, en la que figuraban Cruces parroquiales de los pueblos asambleístas, llevando la Custodia el reverendísimo Rrelado de la diócesis y presidiendo el excelentísimo señor Arzobispo,

### P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
Enrique Larreta n.º 1, principal.  
Teléfono 440.  
(Censura sanitaria n.º 247)

### Veraneantes!

Se vende hotelito con cuarto de baño y huerta situado en un pueblo de Gredos. Razón: Avenida de Portugal n.º 1, bajo, derecha.

**Fábrica de hielo y Cámara frigorífica**  
**JOSE LUIS S. J. MARTI**  
**AREVALO**

junto con las autoridades anotadas y las locales entre las que se contaban el alcalde de Olmedo, don Gregorio Santiago, el juez de Instrucción, don Marcos Sacristán; teniente de la Guardia Civil don José Velazquez; don Jesús Molpeceres y otros miembros de las diversas comisiones organizadoras.

La procesión hizo estación en altares dispuestos con sumo gusto artístico, regresando al templo parroquial de Santa María.

Felicitemos a los reverendos señores párrocos de Olmedo, don Fortunato Gutiérrez y don Juan López por la brillantez de la Jornada y agradecemos las atenciones habidas para con el representante de EL DIARIO DE AVILA, particularmente por parte de la distinguida familia de don Eusebio Molpeceres.

### Junta Municipal del Censo Electoral

Para cumplir lo ordenado en el Decreto de la Presidencia del Gobierno, de fecha 1.º de mayo de 1946, en su artículo 10, a partir del día 3 del actual, se hallan expuestas en el tablón de anuncios de esta Junta Municipal del Censo Electoral, sita en la calle de Vara de Rey, núm. 1, durante tres días consecutivos, una relación de las reclamaciones presentadas, sobre inclusión, exclusión o rectificación del Censo de residentes mayores de edad, que han de servir de base para la aplicación del referendun, para conocimiento de los interesados a quienes afecta.

Avila primero de junio de mil novecientos cuarenta y seis.— V.º B.º El presidente, Emilio Macho Alonso.—El secretario, Félix Carretero.

### Registro Civil

Día 30 de mayo.  
Nacimientos: Fernando de la Hoz San Nicolás, Palacio del Rey Niño, 8.

Día 31.  
Nacimientos: María Pascual Herránz, Hospital Provincial; Pedro Martín Gómez, Villa Florentina.

Defunciones: Clara Martín San Segundo, Casa Misericordia.

Día 1 de junio.  
Nacimientos: María Sonsoles de la Paz Mayorga, Empedrada, 27; María Sonsoles Bázquez Esteban, Barrio de San José, 6. Julia Elicorobarrutia Sanz, O.º éximo Redondo, 3.

Matrimonios: Agapito Hurtado Pastor con Urbana Andrés del Barrio, en San Juan; Alejandro Moreno García con Rosario Morries Jiménez, en San Juan; Anselmo Gutiérrez Jiménez con Valeriana Gómez González en San Juan.

Día 2.  
Defunciones: Francisco Hernández Moreno, Trinidad, 24; Francisco San Martín Lastras, Cozuelo, 7.

Matrimonios: Camilo Galán Jiménez con Felipa Blázquez López, en San Pedro.

### ESCUELA DE RADIO-TECNICOS

Cursos económicos por correo. Enviamos folleto GRATIS.  
Cruz, 11, entlo. MADRID

## Ayer fué llevada a su Santuario la venerada imagen de Nuestra Señora de Sonsoles

El Alcalde de Avila hizo, en la despedida, la tradicional ofrenda de cera en nombre de la Ciudad

**Numerosísimos fieles acompañaron a la Santísima Virgen hasta el Santuario de Sonsoles**

Ayer terminó en la S. A. I. Catedral el solemnisimo triduo que, con ocasión de la Plegaria Nacional de Gratitud y Amparo a la Santísima Virgen según la iniciativa de la Acción Católica, se ha venido celebrando en honor de Nuestra Señora de Sonsoles, cuya Sagrada Imagen fué traída a la ciudad el pasado jueves, congregando en torno a la honda devoción mariana sentida por el pueblo abulense, todos los corazones en un solo amor. A las seis de la tarde de ayer, saltó la procesión de despedida de la S. A. I. Catedral. En ella figuraban los estandartes y guiones de numerosísi-

mas entidades piadosas, la venerada imagen de Nuestra Señora de Sonsoles, cabildo catedralicio, representaciones oficiales y excelentísimas Corporación Municipal bajo mazas, presidida por el ilustrísimo señor alcalde, don Epifanio Rodríguez Navas, quien en la calle de San Segundo, después del canto de la Salve popular hizo la tradicional ofrenda de cera a la Santísima Virgen, en nombre de la Ciudad, continuando la procesión hasta el Santuario de Sonsoles, seguida de inmensa multitud por la Cuesta de Gracia, Toledana, hasta el Puente Sancti Spiritus, sobre todo.

### De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica don Gregorio Coronado, coadjutor de San Juan.

### Operada

En el Sanatorio de Nuestra Señora de las Mercedes de Madrid, le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a doña Elena Soto, viuda de San Segundo, por el eminente doctor don Ramón Asís, hallándose la citada señora muy mejorada de su dolencia. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

### Primeras Comuniones

En el oratorio particular de Nuestra Señora del Rosario ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles el encantador primogénito de nuestro distinguido amigo, don José Jesús San Román Coimo, Pepito San Román Pina, siendo acompañado en el Sagrado Banquete por sus padres y familiares, junto con numerosas amistades que fueron delicadamente obsequiados. Con tal motivo los padres del niño ofrecieron una comida íntima a los empleados y obreros de la Empresa José San Román, S. L., que se celebró con el mayor entusiasmo y confraternidad, y por la tarde fué servida una merienda infantil a las numerosas amistades del comulgante. Aplaudimos la ejemplaridad social de esta dignísima Empresa y deseamos a los señores de San Román que perduren en su hogar las satisfacciones espirituales de este Gran Día.

También ha recibido la Primera Comunión en la Iglesia Parroquial de San Pedro el monísimo niño José Antonio Alvarez Mayorga, hijo de nuestro buen amigo don Antonio, quien con su esposa y familiares acompañaron al pequeño a la Sagrada Mesa, obsequiando después delicadamente a sus amistades. Deseamos que perduren en el pequeño comulgante y familia las alegrías de este Día Feliz.

SE VENDE coche silla semi-nuevo. Garaje Avila.

SE ALQUILA piso amueblado para la temporada de verano. Razón, Tomás Luis de Victoria, 11 principal, izquierda.

TRASPASO comercio de comestibles. Razón, Plaza Santa Teresa, 7, Lope Santo Domingo, de 7 a 8 tarde.

SE VENDEN solar sitio céntrico 525 metros cuadrados y torzo para elevar pesos. Informes: Caja de Ahorros.

### Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Relación de órdenes de consignación recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas hasta el día de la fecha:

Índices números 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28

Bastido de la Fuente Sangar, M. Militar; Maíta de la Cruz Martín, ídem; Ángela González Courrada, M. Civil; Jovita Varela Fernández, ídem; Antonio Domínguez Martín, Jubilados; Huérfanos González Porras, M. Civil; Luisa Luengo García y otras, ídem; Asunción Martín Muñoz, Adolfo Benito Prieto, Jubilados; Manuel Suarez, Retiros; León Siméon Díaz Núñez, ídem; Alejandra Fernández Mateo, M. Militar; Alfonso Garza Feijóo, Jubilados; Lucía Sánchez, Detr.; Demetrio Blázquez Martín, Retirados; Conrado Rodríguez Blanco, Jubilados.



es seguir al día los dictados de la moda, lo que es fácil de conseguir cuando ella misma se confecciona sus vestidos. Usted también puede hacerlo mediante nuestro curso de CORTE Y CONFECCION para aprender en su casa, económica y rápidamente. Pídanos hoy mismo folleto gratis.

CURSOS FEMINA  
**ACADEMIA CCC**  
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA  
APARTADO 108 • SAN SEBASTIÁN

### ATENCION

En la nueva pescadería, Cobachuelas núm. 12, seguimos recibiendo diariamente elevadas cantidades de pescados baratos, así como sardinas, parrochí y boquerón, y mañana martes, 4 de junio, sardinas gordas en cantidad; esperamos mucho público a comprar estos que tanto escasean. También vendo balanza nueva quien desee comprar blanca o de color, Fuerza 10 kilos.

**Angel Ballesteros**  
MEDICO  
Piel y venéreas  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Santo Tomás, 4. AVILA

## TARJETA DE ACCION CATOLICA

«Católico: Apresúrate a tener parte en los méritos de esta altísima empresa, aunque no puedas hacer otra cosa que tomar tu Tarjeta de Acción Católica, en la clase que tus posibilidades te permitan, tus intereses espirituales te aconsejen y Dios te inspire. Gastos quizá fácilmente tu dinero en diversiones efímeras, golosinas innecesarias y regalos costosos. Reserva siquiera una parte de tu generosidad para Dios, para tu alma y para la cristianización de tu Patria, que depende, en gran parte, del florecimiento de la Acción Católica».

(Dirección Central de la Acción Católica Española)

## Eltiempo en España

**Ha dado comienzo el calor, llegando a marcar el termómetro 30 grados en Málaga y Murcia**  
**Tormentas y baja de la temperatura**

MADRID.—La riada inacabable de las borrascas parece que se desvía un poco de nuestra Península, aunque sigue mojándola todavía por el Norte. Ahora toca a Alemania y a Rusia el turno de la abundancia de las lluvias. Bien necesitadas estaban de ellas y a punto de perder sus cosechas por causa de la sequía que las dominaba en los últimos meses.

Nosotros, en cambio, quisiéramos calor. «Por junio, el mucho calor nunca asusta al labrador». Y ya ha empezado a sentirse sobre nuestra Península. Por la meseta central se van extendiendo durante el día las temperaturas de 20 grados; por Levante y Andalucía, las de 25 —el umbral del verano— y en puntos clásicamente calurosos, como Málaga y Murcia los 30, la temperatura de la sed. No ha dejado, pues, de acusar el termómetro la llegada de junio, «el mes breve, pero risueño». Que para los meteorólogos es el que dá comienzo a la estación calurosa.

También han acusado la llegada del calor las inevitables e internacionales moscas, que hasta ahora no habían hecho su «presentación en sociedad» durante el año en curso. Muchas gentes ya lo habían notado, pero, en verdad nadie lo había sentido. Como tampoco se echa de menos la aparición y compañía de otros insectos, más o menos perjudiciales. Está visto que los 20 grados son una frontera entre dos ambientes: el primaveral y el estival.

Si las temperaturas a medio día han llegado a los 20, las mínimas que se registran en casi toda España ya no bajan de los 10 grados; y en las regiones calurosas de los 15.

Con 10 grados durante la noche se duerme muy bien, pero con 15 ya no se tiene un sueño placido.



**Declaraciones ministeriales ampliatorias sobre el viaje del Caudillo**

(Viene de 3.ª página)

los trabajos hidrológicos forestales en la rambla de Molvizán (Granada), barranco de Sacedoncillo, en Guadalajara, y del barranco de Corría, en Logroño, todas ellas muy importantes comarcas que van a ser repobladas. Dijo que convenía destacar la construcción de silos para cereales en Sádaba, Fausta y Egea de los Caballeros, zona triguera muy importante, a la que se prepara de esta manera, explicó el ministro, para conservar los cereales en forma adecuada.

Entre las adquisiciones del Instituto Nacional de colonización es importante la del coto de Borros, por virtud del cual pasan a ser propietarios los actuales cultivadores, en número bastante elevado.

Otra frontera meteorológica que hemos cruzado; pero así como el disfrute de los 20 grados durante el día nos conforta, la pesadez de los 15 nocturnos empieza a desasosgararnos.

En fin, que no sea más. Para el cuarenta de mayo queda todavía algunos días, y aun nos pueden traer los presentes alguna recaída del termómetro.

Desde luego, han de producirse ahora algunas tormentas, y cada una de ellas dará origen a una ligera baja de temperatura.

A pesar de que la tendencia del tiempo sobre España ya no es a la lluvia, sin embargo, aun han caído sobre Galicia cantidades muy grandes de agua durante la última semana. En Pontevedra, nada menos que 118 litros de agua por metro cuadrado de terreno. Y en el resto de Galicia, cantidades que exceden de los 50.

Pues en el litoral cantábrico y en Castilla la Vieja han estado comprendidas las lluvias entre 12 y 30 litros. Y aproximadamente lo mismo en la cuenca del Ebro. Ha llovido menos que eso en Andalucía y en Castilla la Nueva. Piquísimo se ha recogido en Cataluña, Baleares, Canarias y Marruecos y casi nada en Levante.

### MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MEDICO

Maternólogo del Estado  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.  
Vallespín 3, pral. Teléfono 434  
(Censura sanitaria 242)

### Ovejas y Cabras

deben bañarse con  
**POLVOS OVECA**

para evitar y curar la  
**SARNA O ROÑA**  
Laboratorios Zotal. - Sevilla

### SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y  
9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4. 2.º

### Teatro Principal

HOY ULTIMO DIA



Todos los abulenses deben ver este gran producción cinematográfica.